



# XIII Петербургский международный образовательный форум

## XIII St. Petersburg International Educational Forum

### **Современные концепции гражданского и патриотического воспитания: от замысла до воплощения.**

На площадке XIII ПМОФ в ГБОУ школе 683 Приморского района Санкт-Петербурга 28 марта состоялся семинар, тема которого актуальна в реалиях современного общества. Воспитание гражданина и патриота.

Участникам семинара предложили задуматься, как в нашем технологичном информационно перенасыщенном мире научиться отличать истинные ценности и нравственные ориентиры. Эффективные практики формирования гражданской идентичности представили педагоги предметных областей, их опыт организации историко-культурных конференций, спортивно-массовой работы, проведения интегрированных уроков литературы и истории вызвал большой интерес. Филологи доказали, что на уроках иностранного языка развиваются социокультурные компетенции, а музыка воспитывает социально-эмоциональный интеллект. Развитием функциональной грамотности и критического мышления занимались на мастер-классах «Технология коммуникативных боев» и создание Исторического журнала.

Вдохновляющая атмосфера царил на секции «Воспитание гражданской позиции в единстве общечеловеческих и индивидуально-личностных ценностей во внеурочной деятельности». Речь шла о создании условий для формирования основ гражданской идентичности через погружение в мир русской литературы. Наша находка «Классное экскурсионное бюро» – система интеграции музея и литературы. Сетевые образовательные локации – креативные пространства города, расширяют границы школы. Педагоги дообразования рассказали о нашем социальном проекте «Твоя профессия – твоё будущее», цель которого воспитать ответственное отношение к труду, уважение к людям труда. Проект реализуется в школе на основе нацпроекта «Билет в будущее» с 2019 года.

На мастер-классе «День погружения в профессию. Кем быть?» учителя начальных классов представили вариант ранней профориентации через практическое знакомство с профессиями на интегрированных уроках с использованием всего пространства школы для погружения в профессиональную деятельность и создания творческих заданий внеурочной деятельности, итог тематического события - театрализованное представление профессий с участием представителей этих профессий. В организации наших традиционных мероприятий велика роль Музейно-педагогического комплекса «Отражение» с его пространствами «Семейные реликвии», «Истоки».

Секция «Взаимодействие субъектов музейного и образовательного процесса:







